

今年内蒙古特高压绿电进京已突破10亿千瓦时

随着3.5亿千瓦时的内蒙古送北京年内最大单笔绿电交易成交,截至2月20日,2025年内蒙古通过特高压电网外送北京的绿电已超

10亿千瓦时,是2024年全年交易电量的2倍,相当于近30万户家庭一年的用电量。

近年来,内蒙古通过特高压电

网持续开展电力外送,特高压外送电量连续7年增长。目前,内蒙古已建成面向北京、天津、山东、山西、江苏等地的“五交三直”8条特

高压输电通道及配套汇集电网工程,形成纵贯南北的蒙电外送大通道,有力支撑全国电力保供大局。

(据草原云)



山间觅食



呦呦鹿鸣

麋鹿欢歌奏响生态乐章

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧

珍) 2月22日,内蒙古大青山国家级自然保护区白石头沟内一派生机盎然,空气里弥漫着泥土的芬芳,一群麋鹿正悠然自得地踱步觅食。它们身姿矫健,在斑驳的树影下若隐若现,与不时穿梭而过、欢快鸣唱的喜鹊,共同勾勒出一幅鸟兽欢腾的自然盛景,让人不禁想起《诗经·小雅·鹿鸣》里的美好意境。

麋鹿是国家一级重点保护动物,2021年9月,来自北京麋鹿生态实验中心和江苏大丰麋鹿自然保护区的27只麋鹿,被放归到内蒙古大青山国家级自然保护区呼和浩特市白石头沟。3年多的时光转瞬即逝,它

们已完全适应了大青山的自然环境。如今,这里的麋鹿种群总数已增至52只,数量的稳步增长,见证着它们在这片土地上的茁壮成长。

据呼和浩特市土默特左旗宣传部工作人员介绍,近年来,土左旗持续加大对大青山的生态建设与保护力度。通过实施严管禁牧、积极开展造林补植、大力推进水土保护等一系列有效措施,不仅充分满足麋鹿的采食需求,还显著提升了大青山保护区生态修复能力,在生态修复与保障麋鹿生存采食之间找到了完美平衡。如今,麋鹿在大青山的山谷中繁衍生息,它们的存在,为内蒙古地区的生物多样性增添了浓墨重彩的一笔。

筑牢安全防线

2月24日,针对春季天气复杂多变、企业复工复产等情况特点,呼和浩特铁路公安局包头公安处各派出所科学调配警力,加大对重点线路、重点区段的巡查频次,特别是对桥梁、隧道、涵洞等重点部位进行全方位、无死角排查,及时发现并消除安全隐患。积极联合地方相关部门,深入铁路沿线村庄、学校、社区,通过发放宣传资料、举办讲座等形式,向群众普及铁路安全法律法规,增强沿线居民铁路安全意识,全力筑牢安全防线。

文·摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲 通讯员 崔杰



准格尔旗为60周岁及以上居民代缴基本医疗保险

新报讯(草原云·北方新报首席记者 张弓长记者 范亚康) 2月23日,鄂尔多斯市准格尔旗相关部门发布消息称:近日,准格尔旗第十八届人民代表大会第四次会议票决通过了2025年实施的10个旗级民生实事项目。

据了解,这10个旗级民生实事项目是:准格尔旗45周岁及以上城乡居民免费健康体检项目,准格尔旗60周岁及以上城乡居民政府代缴基本医疗保险费项目,巴汉图至安定壕通村道路项目,陈家沟门水源地至北山1号高位水池供水管网节水改造项目,沙圪堵20万平方米管网入户及巷道硬化工程项目,住宅小区直饮水入户项目,沙圪堵镇育才小区等26个老旧小区改造工程项目,国内名师引领的卓越教师培养工程项目,高层小区消防设施维修改造项目,乡镇公益性公墓建设项目。

守护师生“舌尖上的安全”

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 为切实保障开学季首府师生的身体健康和饮食安全,有效预防食品安全事故的发生,近日,呼和浩特市场监管部门加大了学校食品安全方面的监管,全力守护开学“食”光。

连日来,市场监管部门重点检查了学校食堂的食品经营许可证等相关证照是否在有效期内。要求学校建立健全食品安全管理制度,加强对食堂食品安全的日常监督检查,定期开展食品安全自查自纠,及时发现和消除食品安全隐患。同时,要求食堂从业人员须持有效健康证明上岗,凡患有有碍食品安全疾病的人员,不得从事接触直接入口食品的工作。在开学前,还要求学校对食堂操作间、就餐区、仓库等场所进行全面清洁和消毒。检查食堂的通风、冷藏、消毒、防蝇、防鼠等设施设备是否正常运行,及时维修或更换损坏设备。严格筛选食品供应商,查验供应商的经营资质和产品合格证明文件。严禁采购变质、过期、三无食品及原料。食材分类储存,遵循先进先出原则,定期检查库存食品,及时清理变质和过期食品。每餐供应的食品必须按规定进行留样,留样食品应不少于125克,且在专用留样冰箱内冷藏保存48小时以上。留样冰箱应专用,并有明显标识,留样记录应详细记录食品名称、留样时间、留样人员等信息。

此外,学校要制定完善的食品安全应急预案,明确食品安全事故的应急处置流程和责任分工。制定发生食品安全事故学生就餐的应急预案,一旦发生食品安全事故,立即启动应急预案,及时控制事态发展,积极配合相关部门进行调查处理。